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Comité d’éthique en sciences humaines et sociales

Formulaire de contact

à envoyer complété à l’adresse électronique suivante :
ceshs@uliege.be



Toute personne – qu’elle soit membre du corps académique, du personnel scientifique ou de la communauté étudiante – qui entreprend une recherche à l’Université de Liège dans le champ des sciences humaines et sociales peut saisir d’une requête le Comité d’éthique en sciences humaines et sociales, afin d’obtenir des recommandations sur les questions éthiques que soulèvent ladite recherche.

Le présent formulaire constitue le moyen recommandé pour formaliser la requête qui sera adressée au Comité. Nous insistons sur la nécessité de remplir toutes les cases. Idéalement, la description du projet de recherche (point 3) doit être reprise sur une à deux pages. 

Toutes les annexes jugées pertinentes (le projet de recherches lui-même, l’article s’il s’agit d’une demande concernant une publication, etc.) peuvent également être jointes car elles seront de nature à éclairer le comité lors de son étude du dossier.
Enfin, nous nous permettons de vous rappeler, à toutes fins utiles, que votre demande implique peut-être de s’être préalablement penché sur le RGPD (Règlement Général sur la Protection des Données) et d’avoir pris contact avec le DPO (Délégué à la Protection des Données) de notre institution : dpo@uliege.be 

Date d’envoi du formulaire : 

Titre du projet : 




Nom et email du (de la) responsable académique (si différent·e de la ou des personne(s) reprise(s) au point 1 ci-dessous) : 








1. Identification du ou des chercheurs attachés à l’ULiège

Chercheur n° 1 :

Nom :
Prénom :
Statut : 
Faculté :
Unité de recherche :

Chercheur n° 2 (si pertinent) :

Nom :
Prénom :
Statut : 
Faculté :
Unité de recherche :

Chercheur n° 3 (si pertinent) :

Nom :
Prénom :
Statut : 
Faculté :
Unité de recherche :

Si la recherche est entreprise par un plus grand nombre de chercheurs, leur identité peut être déclinée en annexe.

2. Pour quelle raison souhaitez-vous saisir le CESHS (ex : publication, lancement d'une recherche, ...) * ? 











*Merci de remplir le formulaire en regard de cet objectif 
3. La recherche est-elle menée avec des chercheurs d’une ou plusieurs autres universités ? Le cas échéant, veuillez donner les précisions utiles et décliner leur identité en suivant la grille du point 1.










4. Description sommaire du projet de recherche : veuillez expliquer sommairement le contenu, la méthodologie et les objectifs du projet scientifique. 





















5. Financement et partenariats : la recherche est-elle en tout ou en partie financée par un tiers ? Quels sont les éventuels partenaires (privés ou publics) extra-universitaires impliqués dans la recherche ?







6. Traitement des données personnelles
a. Votre projet scientifique vous amène-t-il à traiter des données personnelles ? 
b. Le cas échéant, quelles sont les données concernées et le type de traitement envisagé ? 
c. Quelles sont les mesures que vous avez prévues pour vous conformer à la législation sur la protection de la vie privée ? (les règles juridiques applicables peuvent notamment être consultées sur la page Internet du CESHS ).
d. Disposez-vous du consentement éclairé des personnes concernées par ces données ? 
e. Quelles sont les mesures que vous avez prévues pour assurer l’anonymat des données ? Si l’anonymat n’est pas garanti, quelles sont les motivations qui selon vous justifient cette situation ou les éléments propres à votre recherche qui rendent difficiles ou impossible la garantie d’anonymat ?
f. Quelles sont les mesures que vous avez prévues pour protéger les données ?
g. Avez-vous des questions à adresser au Comité d’éthique en sciences humaines et sociales à propos du traitement de données personnelles que vous envisagez ?



























7. Conflit d’intérêt
a. La recherche que vous envisagez est-elle susceptible d’être à la source d’un conflit d’intérêt ? 
b. La recherche pourrait-elle servir les intérêts d’un des chercheurs (par exemple, ses intérêts professionnels extra-universitaires) ?
c. La recherche est-elle financée ou soutenue par un tiers qui pourrait essayer d’influencer la direction de la recherche ?
d. Le cas échéant, quelles sont les mesures que vous avez prises pour prévenir ou limiter les effets néfastes de ce conflit ?
e. Avez-vous des questions à adresser au Comité d’éthique en sciences humaines et sociales à propos d’un (potentiel) conflit d’intérêt ? 























8. Implications des résultats : avez-vous songé à la possibilité que les résultats de la recherche puissent nuire ou au contraire bénéficier aux personnes ou aux groupes sur lesquels porte la recherche ?










9. Autre question éthique

Existe-t-il, à votre avis, une autre question éthique que votre projet est susceptible de soulever ?
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